

21 марта - Всемирный день лесов



21 марта известно всему миру как Всемирный день лесов. Этот день посвящен значению лесов и лесного хозяйства в жизни общества. Ежегодно в этот день специалисты по всему миру находят время для обсуждения полезности леса. Население может узнать как происходит или же должно происходить правильное управление лесами, не истощающее лесные ресурсы (без нанесения вреда лесным экосистемам), с целью их сохранения для будущих поколений.

Эта традиция была основана в 1971 году во время общих собраний Европейской конфедерации сельского хозяйства, целью которых было обсуждение важности умения ценить значение собственных лесных ресурсов. Так и зародилась идея провозглашения Всемирного дня лесов, которая сразу же была поддержана Организацией ООН по вопросам продовольствия и сельского хозяйства (ФАО).

Всемирный день лесов празднуется в день весеннего равноденствия в Северном полушарии, которое по традиции считается первым днем весны и является символом новой жизни и новых начинаний. Обычно в Южном полушарии этот день является днем осеннего равноденствия, но в любом случае данный период является благоприятным для посадки и роста деревьев.

Без леса мир становится мертвой пустыней.

Год 2013 объявленный годом экологии в России стал призывом ко всему человечеству об охране и защите зеленого сокровища планеты. Это должно стать для каждого из нас главной частью личного мировоззрения.

Леса недаром называют легкими планеты: они поглощают вредные вещества, регулируют температуру на планете и обеспечивают ее кислородом. Леса являются домом для множества животных и растений, леса – это источник пищи, отдыха, здоровья для людей.

В рамках борьбы с глобальным потеплением международное сообщество поставило перед собой цель до 2012г. на нашей планете покрыть 33% суши лесами.

Площадь лесов на нашей планете давно и неуклонно сокращается. Исторически сведение лесов тесно связано с ростом численности населения и

преобразованием лесных территорий для различных нужд. По некоторым оценкам, за последние десять тысяч лет человек уничтожил 26 млн. км² лесов. Наряду с этим леса гибнут от воздействия пожаров, насекомых-вредителей и болезней, неблагоприятных погодных условий и других причин.

Уменьшение площади лесных массивов ведет к негативным процессам, имеющим глобальное значение: эрозии почв, сокращению разнообразия растительного и животного мира, деградации водных бассейнов, увеличению содержания углекислого газа в атмосфере, снижению количества промышленной и топливной древесины, а в конечном итоге - к уменьшению потенциала жизнедеятельности человечества.

Международный день леса активно отмечается и в России. Лес - национальное богатство России. По данным международных экспертов, на долю России приходится 2/9 площади мировых лесов и примерно такая же часть мировых запасов древесины. Это определяет глобальное значение лесов России не только как источника ценнейшего сырья, но и как неотъемлемого компонента биосферы, влияющего на кислородный и углеродный балансы планеты и во многом определяющего условия жизни на Земле. Леса России давно нуждаются в эффективной защите, охране и восстановлении. Ситуация с незаконной вырубкой леса в России до сих пор остается острой. Seriously страдают российские леса и от лесных пожаров, которые практически каждый год выжигают огромные площади.

Во многих странах мира вместе с Международным днем леса отмечается также День дерева. Так, например, с конца XIX в. в Италии установился обычай: 21 марта ученики каждой средней школы должны были посадить во дворе хотя бы одно деревце. С тех пор 21 марта отмечается День дерева как праздник обновления и единения человека с природой. Напомним также, что 2011 год объявлен ООН Международным годом леса.

Праздник леса

- Презентация «Моя малая Родина»

-Беседа (Как вы думаете почему и для чего мы смотрели эту презентацию?

.....)

Сегодня 21 марта отмечается День леса.

-Послушайте жителей леса (голоса птиц)

(Нино читает стих)

-Что вы знаете о лесе? (ответы детей)

-Кто такой лесник?

-Правила поведения в лесу

-(Женя Филатов читает стих)

Конкурсы: «Чей лист?» (в конвертах листочки, дети должны назвать дерево которому оно принадлежит)

Конкурс: «Мой дом» (Дети должны разделить животных на 2 группы: домашние и дикие(картинки) и назвать какие живут в лесу)

Сценка 3 класс.

Конкурс: Загадок

Звучит музыка леса и дети рассказывают о деревьях

Это интересно(дети рассказывают о своём дереве (сосна, дуб, ель, берёза, липа)

(Ринат читает стих)

Выставка творческих работ учащихся 2 и 3 класса (рисунки, сочинения, стихи)

Викторина .(итог праздника)